



小米副董事长回应减持套现争议 1.66 亿元投入公益

近日,小米集团联合创始人、副董事长、执行董事林斌的接连减持行为引起市场关注。

记者从港交所披露易看到,6月4日至6月6日,林斌在三个交易日内累计减持小米集团1000万股股份,合计套现约1.79亿港元,约合人民币1.66亿元。

对于该减持行为,有部分投资者质疑其违背承诺减持。据悉,2020年,林斌曾承诺在5年内不减持小米集团股份。对此,小米集团相关负责人表示,林斌减持套现是为了做公益,具体可查看他们对中山大学的捐赠事宜。

减持套现 1.66 亿元

港交所披露易显示,林斌在6月4日、6月5日、6月6日分别减持小米集团333.30万股、333.30万股、333.40万股,减持均价分别为17.77港元、17.80港元、18.05港元,以此计算,减持金

额分别为5922.87亿港元、5933.57亿港元、6016.90亿港元。

三个交易日内,林斌合计减持小米集团1000万股股份,合计套现约1.79亿港元,约合人民币1.66亿元。

林斌此次减持行为也引起投资者关注,有投资者表示,林斌违背承诺、不讲信用。

2020年9月15日,小米集团发布副董事长的禁售期承诺公告,为了表示对小米集团长远价值的坚定信心,公司副董事长、执行董事林斌自愿承诺,自2020年9月15日起五年内,林斌及其控制的所有实体均不会自行出售其直接或间接实益拥有的小米集团股份,此前已作安排的不超过1.2亿股B类股除外。

据悉,该1.2亿股B类股将捐赠予Bin Lin and Daisy Liu Family Foundation,而该1.2亿股B类股中的6000万股B类股此后将被捐赠予小米基金会有限公司。

事实上,对于具体减持原因,交易所披露易显示为,将作为慈善用途。而小米集团相关负责人也表示,林斌减持套现是为了做公益,具体可查看他们对中山大学的捐赠事宜。

6月22日,林斌本人则通过个人微博回应称,2020年他将1.2亿股小米股票捐赠到自己2019年设立的基金会中,其中6000万股后来捐给了小米基金会,按照规定,这些股权全部都只能用于公益慈善。“因为这个原因,当初承诺5年不再减持,并不包含这个基金会的股票。至于这次减持的金额,除了捐赠母校中山大学的

部分,未来还会有更多公益捐赠,欢迎大家共同监督。”

对于此次所减持股份是否为此前所承诺的1.2亿股B类股股份,记者向小米集团相关负责人求证,截至目前暂未收到回复。记者查询小米集团披露的公告发现,本次林斌减持的1000万股份,均为Bin Lin and Daisy Liu Family Foundation账户减持,在减持完毕后,截至6月6日,该账户还持有约5069万股股份。

捐赠 1 亿元

在中山大学迎来100周年校庆的前夕,小米集团联合创始人、副董事长林斌夫妇向中山大学捐赠了1亿元。据中山大学的微博消息,4月17日,中山大学校友伉俪,林斌与林斌刘向东基金会理事长刘向东,向中山大学捐赠现金1亿元。

据悉,此次林斌捐赠的1亿元拟用于林斌刘向东文体中心建设、设立林斌刘向东奖学金、洪淡华奖学金等项目。

实际上,在2022年,林斌也曾向中山大学捐赠。据中山大学教育发展基金会的消息,2022年6月,中山大学电子与信息工程

学院举办了2022年度林斌刘向东奖学金颁奖仪式。

据悉,林斌及刘向东是中山大学电子与信息工程学院86级校友。林斌当时坦言:“电子系是中山大学最好的系,中山大学永远是校友们的精神家园。”他提到,学院发展日新月异,为同学们的成长成才提供了一个很好的平台,希望大家珍惜韶华、学好本领、再创佳绩。

而在2021年,林斌向小米基金会捐赠6000万股B类小米集团股份,引起广泛关注。据胡润研究院统计,林斌因此次捐赠新进入2022胡润慈善榜第十。根据公告日收盘价计算,价值约为9.4亿元。

2023年7月,中山大学“小米青年学者”“小米奖助学金”捐赠仪式举行。林斌表示,目前有多位校友在小米就职,小米的发展离不开众多中山大学优秀毕业生的贡献。小米公益基金会致力于科技创新与人才培养,希望“小米青年学者”项目和“小米奖助学金”项目能够支持和帮助中山大学在校学生及青年教师发展,以培养更多具有创造力和社会责任感的人才,为学校和社会的发展作出积极贡献。

(据《证券时报》)

巴菲特修改遗嘱 身后财富设立慈善信托

美国当地时间6月28日,《华尔街日报》刊发对“股神”巴菲特的访问文章。巴菲特罕见透露了最新的遗产安排。巴菲特表示,他已经多次修改过遗嘱,在看到孩子们变得更加成熟后,他制定了目前的计划。

巴菲特透露,在最新的安排中,他把去世后所有剩余的财富捐赠给一个新设立的慈善信托基金,由他的女儿苏珊·巴菲特,两个儿子霍华德·巴菲特和彼得·巴菲特共同监督管理。三人必须一致决定这个基金会的钱该如何使用。

近期,巴菲特频频提到自己的健康问题,他说:“我的医生告诉我,我的健康状况非常好,我确实感觉我身体很好。”他还明确表示:“等我去世后,不会再有钱去盖茨基金会。”

6月28日,巴菲特还做出了迄今为止最大的年度捐赠,据伯克希尔哈撒韦的一份声明称,巴菲特将会把8674股伯克希尔A类股票转换为1301万股B类股票,以便向五个基金会捐赠。按目前伯克希尔B类股票股价计算,此次捐赠额将



超过53亿美元。

两天前,伯克希尔哈撒韦公司官网也发布了巴菲特关于捐赠伯克希尔股票承诺的信函。5封信中涉及的捐款额达到1205万股伯克希尔B类股票(约49.4亿美元)。信中向其子女霍华德、苏珊和彼得领导的三个慈善机构各捐赠了约35万股股票,而最新的声明中将这3个慈善机构的捐赠额提高了近1倍。捐赠给比尔和梅琳达·盖茨基金会以及苏珊·汤普

森·巴菲特基金会的额度与最新的声明相差不多。

这位传奇投资者将在8月迎来94岁生日,根据6月28日的声明,总共有993万股股票捐给了比尔和梅琳达·盖茨基金会,其余的捐给了以他已故第一任妻子命名的苏珊·汤普森·巴菲特基金会,以及由他的孩子们领导的三个慈善机构。

被誉为“奥马哈的先知”的巴菲特已承诺将他在伯克希尔

所积累的财富捐赠出去,伯克希尔是他从1965年开始管理的位于内布拉斯加州奥马哈的联合大企业。自2006年以来,巴菲特一直在向这五个慈善机构进行年度捐赠。

信中巴菲特规定了具体的捐赠方式。巴菲特承诺捐赠1000万B类股票给比尔和梅琳达·盖茨基金会;捐赠100万B类股票给苏珊·汤普森·巴菲特基金会;分别捐赠35万B类股票给霍华德·G·巴菲特基金会、苏珊·A·巴菲特基金会、Novo基金会。每年7月会将指定股份余额的5%直接捐赠给这些慈善中介机构。

尽管自2006年以来,巴菲特已经捐赠了超过一半的伯克希尔股票,但他仍然持有约七分之一的流通股。在最近一次捐款之前,他的身价为1343亿美元,根据《福布斯》杂志的报道,他是世界第八大富豪。

在本次捐赠之后,巴菲特拥有207963股伯克希尔A类股票和2586股B类股票,价值约1300亿美元。

(据《每日经济新闻》)

广州研创向中南大学 捐赠 1 亿元

近日,广州研创生物技术发展有限公司(以下简称“广州研创”)与中南大学教育基金会捐赠签约仪式举行。根据协议,广州研创向中南大学教育基金会捐赠1亿元,用于支持学校人才培养、科学研究、条件改善和法学等学科建设。

“中南大学是众多学子们的向往之地,也是我们湖南人的骄傲。”广州研创董事长毛志平表示,中南大学弘扬以“知行合一,经世致用”为核心的大学精神,坚持改革创新、追求卓越的理念,与广州研创的企业精神不谋而合;此次捐赠旨在回报家乡、回报社会,希望能为学校学科建设、人才培养的高质量发展作出力所能及的贡献。

中南大学校长李建成代表学校对广州研创支持学校建设与发展的善举表示诚挚感谢;对企业所拥有的家国情怀、湖湘情怀与社会责任表示高度赞赏。他表示,学校将用好捐赠资金,加快推动学校“双一流”建设,更好服务国家战略需要和地方经济社会发展;期待和更多的校友、老乡企业开展校企合作,共同为推动教育强国建设和区域经济社会高质量发展作出更大贡献。

(据中南大学官网)